

咸宁市文化和旅游局

B

予以公开

对市五届人大三次会议第 090 号建议会办工作的意见

市住建局：

现将市五届人大三次会议第 090 号议案提出的“关于大力支持推进特色小镇的建议”的落实情况函告如下，请综合后一并答复代表。

近年来，我局积极支持、指导通山县文旅部门开展全域旅游创建工作，助推该县特色小镇建设，主要是开展以下几项工作：一是加强政策引导。为加快构建我市大旅游产业格局，率先建成全省特色产业增长极，2018 年，我局积极争取市政府重视，出台加快推进全域旅游发展的实施意见，重点围绕咸宁市旅游业“十三五”发展规划，将通山九宫山水生态旅游度假区纳入“一核两翼四极四带”全域旅游空间布局，推动城市规划多规融合、有序发展，形成特色鲜明、布局合理、业态多样化的特色小镇等旅游新模式。督促通山县积极开展第二批全国全域旅游示范区创建，切实为辖区内特色小镇、美丽乡村创建提供良好的环境支撑和发展支

持。二是举办首届乡村旅游节暨抖音大赛。2018年11月24日，湖北通山县南林桥镇石门村首届乡村旅游节暨抖音大赛拉开帷幕，省、市、县级媒体和5000余名游客、村民一起观看开幕式。“话党恩、促脱贫”香城红色文艺轻骑兵送文化下基层文艺演出，给现场观众带来了精彩的文化大餐，民俗舞蹈《打连枝》、独唱《美丽香泉》、诗朗诵《石门大变样》、汉服走秀《礼仪之邦》、黄梅戏《海滩蝶》等节目精彩纷呈。本届乡村旅游节，旨在实施休闲农业和乡村旅游精品工程，打造一批特色乡村旅游产品，形成绿色生态环保的乡村生态旅游产业链，推动构建农村产业融合发展体系，进一步拓展通山旅游发展空间，一方面让广大群众见证乡村振兴发展的新成果新面貌，同时也为市民提供更丰富的旅游产品，提升市民旅游品质，让村民切实享受到“旅游红利”，共享乡村旅游发展成果。三是推出咸宁市2019年夏季精品旅游线路。将通山县石门古驿新村、板桥枇杷小镇、新桥冯果匠小镇纳入咸宁市2019年夏季乡村休闲游精品线路，将通山县“银河谷、太阳溪漂流—九宫山—闯王文化园—隐水洞—富水湖”线路纳入2019年通山避暑观光游精品线路，计划在6月上旬推出上述精品旅游线路。

目前，通山县正在建设“一村一品”示范村，打造特色小镇新招牌，如以石门村“七彩产业基地”为重心，以乡村旅游发展为亮点，建设好咸宁市首批特色小镇，将石门打造成世外桃源（孔雀）特色小镇，让“繁华城镇”与“田园乡

村”交相辉映，围绕三大攻坚战齐发力，聚焦脱贫攻坚、污染防治、厕所革命、精准灭荒、河库长制、乡风文明等惠民利民工程，打造宜居宜业宜游的美丽乡村，切实提升人民群众的幸福感和满意度。下一步，我局将积极配合市住建、自然资源和规划、交通、农业农村等部门，指导通山县文旅部门做好该县特色小镇规划编制、基础设施完善、景点线路设计及推介等工作，加快该县特色小镇发展，助推第二批全国全域旅游示范区创建。



主管领导：王白石 联系电话：18972850798

经办人姓名：杨在辉 联系电话：18972846528

邮政编码：437100

抄送：市人大常委会办代工委一式两份

市政府政务督查室一式两份